12 BCH. MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES |
ACTIVIDADES DE ESTADISTICA UNIDIMENSIONAL. Libro Santillana

1.- Estos datos reflejan el tiempo, en minutos, que tardan en llegar a su centro escolar varios
alumnos.
1015111114141114171117 15

101612121316131618 121816
Organiza los datos en una tabla de frecuencias absolutas y relativas.

Solucién:

X f; h F; H;
[ ) 0,08 2 0.0F
1 & 02
2 ] 9 038
3 1] 11 048
| 3 05
5 i) 067
084
108 12 09

a 108

2.- La tabla muestra la estatura, en cm, de un grupo de personas.

Estatura [165,175) | [175, 185 | [185,195)
M." de personas 20 85 15

a) Elabora una tabla de frecuencias.
b) éQué porcentaje de personas miden entre 165 cm y 175 cm? ¢Y menos de 185 cm?

Solucién:

3! | Estatura X fi hi Fy H;

[163, 173) 1] i q0 0z

B a5 0E

150 5 150
N=150 | Y h=1
r—)

b} El porcentaje de personas gue miden entre 165 cmy 175 cm es del 27 %

¥ el porcentaje de personas que miden menos de 185 cmies del 83 %

3.- Los resultados de un test de inteligencia realizado a 24 personas fueron:

100 80 92 101 65 72 121 68 75 93 101 100

102 97 89 73 121 114 113 113 106 84 94 83
Obtén la tabla de frecuencias y de porcentajes, tomando intervalos de amplitud 10.
Representa los datos en un histograma.

Solucién:



Intervalos | h, F H,
65, 75) ' NI -
[75.8 0 g8 | 034 -,.
[ 0 12 | 05 1]
[95 & |0 | 18 | 078
[ ) 017 | 72 | 0= o
msazs | 2 | ooe | 24 — o

4.- Estos son los pesos de los ultimos 20 pacientes de una consulta médica. Organiza los siguientes

datos en cuatro intervalos y construye una tabla de frecuencias y calcula sus medidas de
centralizacion.

42 51 56 66 75 47 51 45 63 79
69 59 50 70 59 62 54 60 63 58

Solucidn:

Intervalos X f, fox, F
[a0, 504 :
B8 440
6 & 300
"0, B} 3 - -
0 190
— 1190
Media x — 595

El intervalo modal es [50, &0).

| intervalo medianc, donde |a frecuenda acumuleda es mayor
que 10, es [50, &0).

5.-Con los datos de la tabla del ejemplo anterior, calcula los siguientes percentiles.
a) P22 c) P98
b) P7 d) P66

Solucidn:

Datos f, fy F H,
1 11 318 1 1
F 27 38 063
1 2 0
i R a3 &0
a) Pp=2 o) P,=1 c) Pm=4 dj Fus =3

6.- Calcula las medidas de dispersidn de estos datos.

M= de wvehilculos ] 1 2 3
M.* de familias 115 456 268 161

Solucién:



3 i bi—%| | —%)P | £-ix—xF

i 15 | 1475 2,175 250,125 = — 1475

1 456 | 0475 0,225 1025 o® = 0B67

2 268 | 0525 0,275 140 o =093

3 16 525 2,325 374325 C¥=D0463
| 000 B&7.75

7.- La tabla muestra la cantidad de fruta que ha consumido, al mes, una familia durante el dltimo
ano.

Cantidad (kqg) [0,10) | 1o 20} | [20,30) | [30,40)
H." de meses ] 5 4 2

Calcula las medidas estadisticas y analizalas.

Solucién:
¥ =— =083 Mo=15 Me = 20
¥
R=40—0=40 DM = = 7.5
12
- L-.1II 20,87 — 74 44 o 7 A — 8
Cy B3 0.41= 4
20,83

| & varianza v |a desviadan tipica, asi como el coefidente de variacian, no son muy
grandes; por tanto, se puede decir gue los datos no estén muy dispersos respecto
de las medidas de centralizacian

8.- Una mina de carbdn extrae mineral de dos calidades diferentes. La produccion diaria, en
toneladas, durante los ultimos dias ha sido la que se muestra en la tabla.

Dia Calidad A | Calidad B
16 12 4
17 0o G
18 el 4
19 13 3
20 12 [
23 |t 7
24 11 g
25 0 10
26 9 12
27 1 8

a) Calcula la media aritmética y la desviacidn tipica de la produccion de cada tipo de carbon.
b) Determina el coeficiente de variacion para decidir cual de las dos variables es mas dispersa.

Solucion:



_ 0
) T 107
10

R
1161
Oa=, 0 107 =J1.681 =127

_ 74
Xg=—=T4 L Y T
10 Vo
by cug=ﬂ=u,lz m-5=£=n,35
0.7

La variable carbdn de calidad B es més dispersa que la variable carbdn de calidad A,



